
Procès verbal de la réunion de programmation des 
tournois nationaux,  

  qui a eu lieu à la FTT le 03 Octobre 2009 de 10h à 13h40 
 
 

Clubs présents : TC Gazelec (Moez Hachaichi), TC Bizerte (Chakroun Lotfi, Bel Haj 
Zouhair), TC la Marsa (Ben Slimane Borhène et Karim Daaloul), TC Shell (Sami Bouassida), 
TCTunis (Ikbel Hannachi), TC Monastir (Chiheb Bel Haj Youssef et Chokri Laarif), TC Sfax 
(Dhaou Hedi), TC Mégrine (Sami Hedhili, Soudani Abdelmajid), TC de Korba (Boutrif 
Sami), Association militaire de Gabès (Sdouga Sami), TC Boumhel Bassatine Sport (Ben 
Farhat Ghazoua, Maazouz Aymen), TC Hammamet (Bel Hédi Abdelkader), El Mourouj Sport 
( Hafsi Laid), TC Hammam Lif (Ben Lakhel Wided), Assosiation Sportive de Tennis de 
Monastir (Ali Abbes). 
 
Membres présents (FTT) : Heikel Lakhdar, Chérif Ben Younes, Selma Mouelhi, Samia Ben 
Ismail, Youssef Miled, Kamel Haj Alya, Patrick Simon, Hichem Bartaguiz, Monia Seltène, 
Chédlia Fendri, Messaoud Seifeddine, Chmek Nabil, Jilani bouhafa. 
 
Ordre du jour : 
 

1- Mot de la Présidente de la commission Evènements nationaux et internationaux : 
- Bienvenue aux membres présents 
- Intronisation du DTN 
2- Cahier de charges 2008-2009 : recueil des avis des clubs et discussion 
3- Projet du calendrier national 2009-2010 
4- Mot de la Présidente de la commission arbitrage et classement 
- Présentations par Hichem BARTAGUIZ du projet d’inscription en ligne pour la 

saison sportive 2009-2010 
- Licence électronique 

      5- Clôture par la Présidente de la commission Evènements 
 
 
 Déroulement de la réunion : 
 

1- Mot de la Présidente de la commission Evènements nationaux et internationaux : 
- Bienvenue aux membres présents au nom du Président de la FTT et des membres du 

bureau fédéral 
- Intronisation du DTN qui a pris la parole, s’est présenté et a présenté les grandes 

lignes de son programme. 
 

2- Cahier de charge 2008-2009 : recueil des avis des clubs et discussion : 
 
Mme Fendri : a évoqué de nombreuses anomalies qui ont été constatées lors des tournois 
passés et ce,  à travers les rapports des arbitres et des délégués fédéraux (à qui elle a 
rendu hommage pour les efforts faits dans ce sens) : pas de parasols, pas de kinés, 
absence des directeurs de tournois, absence de cordeur sur site, qualité et nombre de 
balles insuffisants…Elle a expliqué qu’il n’y a pas besoin de gros moyens pour y parvenir 
et qu’il suffisait de faire un effort à ce niveau ; d’autant plus que tous ces points sont 
mentionnés sur le cahier de charge et qu’ils rentrent dans le classement des clubs. 
 



Mr Borhène (TC la Marsa) : demande qu’on lui envoie de nouveau le cahier de charge 
car il ne l’a pas. 
 
Mr Sami Bouassida (TC Shell) : il faudrait sanctionner les clubs qui ne respectent pas le 
cahier de charge   
 
Mr Chiheb (TC Monastir) : Nous allons changer à travers le nouveau bureau cette 
année. Il faudrait revoir la formule actuelle des tournois en tenant compte de leur nombre 
par rapport à celui des terrains et des joueurs à impliquer.  
 
Selma, Heikel et Fendri : nous avons un projet en cours d’élaboration par la Direction 
technique de la fédération. Ce projet est en cours d’élaboration et on va essayer de le 
valider dès que possible, en recueillant l’avis des clubs avant sa mise en application. 
 
Youssef Miled : présente les grandes lignes de ce projet.  
 
Mr Dhaou (TC Sfax) : propose de regrouper les jours et de décentraliser l’évènement en 
ce qui concerne la coupe de Tunisie par catégorie et le championnat de Tunisie par 
équipe. Ce point a eu l’adhésion des représentants des clubs à l’exception du Club la 
Marsa (Borhène).  
 
Mr Sami Hédhili (TC Mégrine) : s’adressant à Patrick Simon, il lui demande s’il a une 
idée de la réalité du tennis tunisien, s’il a fait un état des lieux, de faire un effort au 
niveau de l’organisation des programmes de tennis. Il n’approuve pas le fait de 
sanctionner les clubs en cas de problèmes liés au cahier de charges. 
 
Patrick Simon : non je n’ai pas fait d’état des lieux encore et je ne sais pas tout sur le 
tennis en Tunisie ; ceci dit, j’ai vécu une situation analogue en métropole et je voudrais 
que les bons entraîneurs travaillent avec les petits. Je voudrais que les lutins jouent avec 
des balles mousses, demi journée ou journée, 10 points -15 points…Il préfère parler de 
rassemblement et non de compétition. Je m’occuperai beaucoup des 7-8 ans. Les 9-11 
ans, je dois voir leur niveau et essayer de l’améliorer. Même chose d’ailleurs pour les 
autres catégories d’âge. 
Concernant la formation des entraîneurs : je n’aime pas le travail des bureaux, je vais 
donc profiter des rassemblements (on va commencer par les 99-2000) et je ferai de la 
pédagogie à ce niveau. Les enseignants seront invités sur le site. 
 
Programme tennis : je vais aller vous voir ainsi que les autres clubs pour décider de ce 
qu’on peut faire. Il donne ses coordonnées aux membres présents et ne voit pas 
d’inconvénients à ce que les parents demandent son avis et même, il pense qu’il ne peut 
pas travailler sans leur participation (il cite des exemples du tennis français où les parents 
sont importants : Aravane Rezai, Marion Bartoli…). Selon lui, rattraper c’est plus 
compliqué car pour y arriver il faut 3 fois plus de temps et de moyens. 

 
       Mr Sami Hédhili : l’élite ne joue pas assez 
 

Patrick Simon: des mastères et des matchs du week end vont être organisés.    Une 
programmation a déjà été faite et on va commencer bientôt.  
 
Mr Chiheb (TC Monastir) : les rassemblements doivent avoir lieu malgré les 
intempéries. 
 



Patrick Simon : explique son programme de rassemblement et insiste auprès des clubs 
pour qu’ils envoient leurs joueurs et leurs entraîneurs pour pouvoir faire de la pédagogie 
ensemble. 
 
Borhène : propose 1/ pour la coupe de Tunisie par catégorie et le championnat par 
équipe, laisser au moins une semaine avant pour que les joueurs se reposent 2/ Organiser 
des tournois lutins au mois de Ramadhan. 
 
2- Projet du calendrier national 2009-2010 

 
Un avant projet des tournois a été élaboré par Kamel et donné aux représentants des clubs. 
Il tient compte du choix du club (à chaque fois qu’il a été possible), de l’ancienneté des 
tournois, du classement des tournois (pour éviter que deux tournois de même catégorie se 
jouent en parallèle), de la distance entre clubs…De plus, Kamel a expliqué comment on a 
attribué les tournois et a évoqué le problème des annexes. 
 
Mme Samia Ben Ismail : a évoqué le logement des arbitres qui est parfois en deçà des 
normes exigées par la FTT. 
 
Représentant du TC de Korba : demande des explications car il n’a pas eu la période 
demandée. Après des explications de Kamel, il a approuvé la désignation proposée. 
Certains proposent d’ailleurs d’organiser des tournois parallèles dans la même région, 
d’autres au contraire, désapprouvent l’idée.  
Heykel : Il y a lieu de développer un 5e ITF Juniors en Tunisie, les clubs intéressés 
peuvent se manifester. Le système de rotation entre clubs pour l’organisation de cet ITF 
Juniors sera retenu. 
 
Représentant du club de l’association militaire de Gabès : désapprouve totalement les 
tournois parallèles (d’autant plus qu’il a été programmé avec celui de la Marsa) car leur 
tournoi représente pour l’instant un évènement festif très attendu et, en cas de tournoi 
parallèle, il n’aura plus le même écho. Heykel a proposé de diriger les inscriptions pour 
Gabès et la Marsa et cette décision a té approuvé par tous les présents. 
 
3-  Mme Samia Ben Ismail, Présidente de la commission arbitrage et classement a 
expliqué les raisons ayant encouragé  la création de l’inscription électronique. Elle a 
présenté Hichem Bartaguiz et lui a passé la parole pour présenter le projet, ce qu’il a fait 
avec brio. Les représentants qui sont restés : Mrs Chiheb, Karim Daaloul, Sami Hédhili, 
Ikbel, Chakroun, Dhaou et … (se rappeler qui d’autres svp) ont approuvé le projet 
(certains pensent cependant qu’ils risquent d’avoir des problèmes liés à la diponibilité de 
l’internet, au délai de 5 jours que le club doit respecter pour le paiement, ils trouvent que 
c’est court..). Ils ont été informés qu’il va être opérationnel dans quelques mois et qu’ils 
peuvent venir l’essayer à la FTT. Ce projet a été félicité et approuvé par les présents. 
 
4- Le projet de la licence électronique a été abordé et présenté dans ses grandes lignes 

mais en précisant que le sujet sera repris dans une autre réunion. 
 

5- Clôture par la Présidente de la commission Evènements à 13h40. 
 

Mme Chédlia Fendri 
 
 


